

新动脉

心爱嵩山第几重(一)

本报记者于森文曹阳图



品味商城文化

读万卷书,不如行万里路。喜欢历史,不但要从笔墨间和口耳里感悟历史,更要实地考察,梳理历史的真迹和脉络。郑州这块有着旺盛生命力的古地一定堪当您的历史教材,用它经历的沧桑巨变向游客展示中原文化的绵远厚重及历史的跌宕起伏。

商城遗址

郑州精品消费地理 悠游郑州

中国八大古都,河南独占其四,郑州正是其中之一。因此,来到郑州,不好好游玩一下这儿的名胜古迹,登高怀古,凭吊古圣先贤,实在有点枉到中原。

郑州位于十三朝古都洛阳和七朝古都汴梁开封之间,文物资源众多,古城、古文化遗址、古墓葬、古建筑、古关隘和古战场等遗址遗迹达1万余处,国家级重点文物保护单位共38处43项,省级重点文物保护单位128处。其中天地之中历史建筑群是世界文化遗产,共8处11项。具体包括:观星台(最早的天文建筑)、中岳庙(最大的道教建筑群)、东汉三阙(太室阙、启母阙、少室阙)、嵩岳寺塔、少林寺建筑(少林寺常住院、塔林、初祖庵)等等。

郑州属于典型的大陆性季风湿润气候,四季分明,气候温和。相对于春秋时节,夏天的郑州会比较燥热,而冬天却很干燥。雨水集中在夏秋季节,这个时候绿树成荫、苍翠掩映的黄河游览区、郑州森林公园,都是您避暑休憩的首选;登封市中岳嵩山的连天瀑布,因为雨量增多,瀑布直泻而下,气势澎湃激昂,则会给游客别样的清凉和刺激。

二七纪念塔

这是一座象征中原大地儿女反压迫,追求革命光明和新生的塔。在今天,成了郑州的名号“二七城”。“二七塔”建于1971年,是钢筋混凝土的现代建筑结构,同时也是我国建筑独特的仿古联体双塔。它是为纪念京汉铁路工人大罢工而修建的。2006年被列为全国重点文物保护单位的同时,又被列为中国最年轻的全国重点文物保护单位。

穿过红色的检票口,你可以体会中国工人阶级大无畏的革命精神,在这里,故去的中原大地人民在呐喊,无论是清明还是某个对你有特殊意义的日子来看一看吧,缅怀一下那些为革命逝去的无名英雄,来点燃或许也被生活磨灭的为理想奋斗的激情。

商城遗址

位于郑州市区内,1950年秋被发现。经过多年的调查和发掘,商代文化遗存遍及东起凤凰台,西至西沙口,北自花园路,南到二里岗,总面积达25平方公里。遗址内既发现有商代的房基、窖穴、壕沟、水井、墓葬和祭祀坑等遗迹,也出土有铜、石、骨、蚌、玉、陶、原始瓷等器物以及甲骨文和陶文符号等。郑州的商城之名即由此而来。

大河村遗址

大河村遗址属于全国重点文物保护单位。

位,位于郑州市金水区柳林镇,面积约30万平方米。这个遗址包含有仰韶文化、龙山文化、商代文化三个不同历史时期的内容,文化层深达4~7米。大河村遗址的发现对研究中国原始社会到奴隶社会的历史发展有重要意义。1983年,在考古发掘基础上已经建成大河村遗址博物馆,博物馆内展览内容共分《仰韶文化房基遗址》、《大河村遗址文物陈列》、模拟村和陶艺馆四部分。

古荥汉代冶铁遗址

目前世界上发现的时间最早、规模最大、保存最完整的冶铁遗址、汉代国家冶铁专营时期河南郡第一冶铁作坊是它骄傲的标签。遗址南北长400米,东西宽300米,总面积12万平方米,遗址位于郑州市西北二十多公里的惠济区古荥镇西墙外。

1965年被调查发现,考古发掘出土铁器经过部分金相检测,有灰口铁、白口铁、麻口铁、铸铁脱碳钢、古代球墨铸铁等,反映了我国汉代已达到最高的黑金属冶铸技术水平。对喜欢考古研究和考察铁器文物的朋友来说,这是一个不可多得的好去处。

西山遗址 荥阳古城墙

此外郑州著名的遗址还有西山遗址和荥阳古城墙。西山遗址位于郑州市古荥镇,系新石器时代晚期文化城址,距今4800年~5300年。

荥阳古城墙位于郑州西大学城北部,

最早建于战国时期,城垣略呈长方形,版筑夯土而成,十分坚固,为全国重点文物保护单位。来这感受新石器晚期的生活状况,相信您一定不会后悔。

五云山

大家一定都听说过女娲补天、嫦娥奔月的故事吧,据说五云山正是女娲和嫦娥传说的地方。五云山位于郑州市上街区南部,腹地20平方公里,主峰迎坡海拔588米,北与黄河相望,西与佛山呼应,景色优美,文化厚重,不仅传说中的女娲炼石补天、嫦娥奔月在此发生,也是始祖黄帝妃子——嫫祖活动的主要区域。山内景物繁多,有马跑泉、圣母庙、财神殿、老君阁、灵霄宝殿和古寨墙等旅游景点,还有山地高尔夫、卢卡乡村酒店、莱蒙多骑士庄园俱乐部等现代时尚前卫浪漫的特色项目。

青龙山庄

青龙山庄,一个神秘而意境悠远的名号。来到郑州市商都路与新107国道交叉口,答案就在这里揭晓。青龙山庄是战国时期著名人物列子隐居修道、著书立说的地方,早在明清时代就被誉为郑州八大景之一。其中的青龙泉水来自地下1200米处,水温达46℃,可饮可浴。

闲暇时,邀三五知己,来此感受隐士的高洁,畅叙幽情,洗涤疲惫的身体和被物欲污染的心灵,岂非乐事?



郑州三花塔

中秋国庆双佳节

盛世相逢 汉智酒

贵州茅台·汉智



汉酱酒诚邀您茅台红色之旅!

垂询电话: 0371-68721573

匠心·酱星 | 51° 绵柔酱香 |



贵州茅台酒股份有限公司出品